
 



 



1. Опис навчальної дисципліни 

 

Найменування показників  

Характеристика дисципліни за 

формами навчання 

денна заочна 

ІТ-Право 

Вид дисципліни обов’язкова 

Мова викладання, навчання та оцінювання українська 

Загальний обсяг кредитів / годин 4 / 120 

Курс І І 

Семестр 2 2 

Кількість змістових модулів з розподілом 1 

Обсяг кредитів 4 

Обсяг годин, в тому числі: 120 

Аудиторні 32 20 

Модульний контроль 8 - 

Семестровий контроль   

Самостійна робота 80 100 

Форма семестрового контролю Залік  Залік 

 

 

2. Мета та завдання навчальної дисципліни 

Метою курсу є сприяння у  підготовці фахівців-юристів, які володіють 

комплексом знань з ІТ-технологій в юриспруденції; надання теоретичних та 

практичних знань з використання, пошуку, обробки, аналізу і обміну юридичної 

та правової інформації в світовому інформаційному просторі. 

Основним завданням курсу є формування у студентів теоретичних знань та 

практичних навичок у сфері інформаційних технологій в юридичній діяльності, 

зокрема: використання програмного забезпечення в професійній діяльності; 

застосування комп'ютерних і телекомунікаційних засобів; опрацьовування 

документів в інформаційних довідково-правових системах; вміння 

використовувати засвоєні знання щодо захисту інформації.  



3. Результати навчання за дисципліною  

Студент має знати, розуміти та вміти: 

 Проводити збір, інтегрований аналіз та узагальнення матеріалів з різних 

джерел, включаючи наукову та професійну літературу, бази даних, цифрові, 

статистичні, тестові та інші, та перевіряти їх на достовірність, використовуючи 

сучасні методи дослідження.  

 Здійснювати презентацію свого дослідження з правової теми, 

застосовуючи першоджерела та прийоми правової інтерпретації складних 

комплексних проблем, що постають з цього дослідження, аргументувати 

висновки.  

 Оцінювати достовірність інформації та надійність джерел, ефективно 

опрацьовувати та використовувати інформацію для проведення наукових 

досліджень та практичної діяльності.  

 Генерувати нові ідеї та використовувати сучасні технології у наданні 

правничих послуг. 

 

Відповідно до освітньої програми 081.00.01 «Право» за другим 

(магістерським) рівнем вищої освіти зі спеціальності 081 Право, дисципліна 

забезпечує формування таких компетентностей: 

Загальні компетентності (ЗК) –  

ЗК3. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації̈ з різних 

джерел. 

ЗК6. Здатність генерувати нові ідеї (креативність).  

ЗК8. Здатність спілкуватися з представниками інших професійний груп 

різного рівня (з експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності).  

ЗК9. Здатність працювати в міжнародному контексті. 

 

 



Спеціальні (фахові, предметні) компетентності (СК) – 

СК9. Здатність застосовувати міждисциплінарний підхід в оцінці правових 

явищ та правозастосовній діяльності.  

СК10. Здатність ухвалювати рішення у ситуаціях, що вимагають 

системного, логічного та функціонального тлумачення норм права, а також 

розуміння особливостей практики їх застосування. 

СК11. Здатність критично оцінювати ефективність представництва і 

захисту прав, свобод та інтересів клієнтів.  

СК13. Здатність доносити до фахівців і нефахівців у сфері права 

інформацію, ідеї, зміст проблем та характер оптимальних рішень з належною 

аргументацією. 

 

Відповідно до освітньої програми 081.00.01 «Право» за другим 

(магістерським) рівнем вищої освіти зі спеціальності 081 Право, дисципліна 

забезпечує формування таких результатів навчання: 

РН 5. Вільно спілкуватися правничою іноземною мовою (однією з 

офіційних мов Ради Європи) усно і письмово. 

РН 8. Оцінювати достовірність інформації та надійність джерел, ефективно 

опрацьовувати та використовувати інформацію для проведення наукових 

досліджень та практичної діяльності.  

РН 9. Генерувати нові ідеї та використовувати сучасні технології у наданні 

правничих послуг. 

 

Робота студентів у Центрі практичної юриспруденції 

Заняття в Центрі з дисципліни «ІТ-Право» проводяться на основі 

раціонального поєднання активних форм і методів навчання з урахуванням 

майбутньої практичної діяльності магістрів. Метою занять в Центрі практичної 

юриспруденції є формування у магістрів практичних навичок використання 



інформаційних, телекомунікаційних технологій в професійній діяльності; 

вміння використовувати технології пошуку інформації; використання 

програмного забезпечення; знання технологій засвоєння пакетів прикладних 

комп’ютерних програм та довідково-правових систем тощо. 

 

 

 

4. Структура навчальної дисципліни  

4.1. Тематичний план для денної форми навчання 

Тематичний план для денної форми навчання 

Назви змістових модулів і тем 

У
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Розподіл годин між видами 
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Тема 1. Поняття та сутність ІТ-Права 12 2   10 

Тема 2. Правовідносини у ІТ-середовищі: суб’єкти, 

об’єкти та зміст 
18 4 2 2 10 

Тема 3. Комп’ютерна програма як об’єкт правової 

охорони 
28 4 2 2 20 

Тема 4. Електронні документи та електронний 

документообіг 
28 4 2 2 20 

Тема 5. Правові аспекти використання ІТ-технологій, 

питання безпеки та захисту інформації 
26 2 2 2 20 

Модульний контроль 8     

Разом 120 16 8 8 80 

Усього годин 120 16 8 8 80 

 

 



4.2. Тематичний план для заочної форми навчання 

Тематичний план для заочної форми навчання 

Назви змістових модулів і тем 

У
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Розподіл годин між видами 
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Тема 1. Поняття та сутність ІТ-Права 27 2   25 

Тема 2. Комп’ютерна програма як об’єкт правової 

охорони 
31 2 2 2 25 

Тема 3. Електронні документи та електронний 

документообіг 
31 2 2 2 25 

Тема 4. Правові аспекти використання ІТ-технологій, 

питання безпеки та захисту інформації 
31 2 2 2 25 

Всього 120 8 6 6 100 

Усього разом 120 8 6 6 100 

 

5. Програма навчальної дисципліни 

 

Тема 1. Поняття та сутність ІТ-Права 

Поняття та характеристика ІТ-Права. Інтернет-право. ІТ-Право як право 

цифрового середовища. Співвідношення «Інформаційного права» з «ІТ-

Правом». ІТ-Право – це особливе право, яке регулює відносини у цифровому 

середовищі. Нормативно-правові акти, в тому числі і міжнародні щодо 

регулювання правових норм в цифровому середовищі. Засади ІТ-Права. 

Особливості ІТ-Права. Співвідношення понять «Цифрове середовище» і 

«Мережа Інтернет». Поняття електронної (цифрової) інформації. Поняття 

диджиталізації. 

Тема 2. Правовідносини у ІТ-середовищі: суб’єкти, об’єкти та зміст 

Правовідносини у сфері ІТ-технологій. Абсолютні та відносні 

правовідносини. Контент та інформаційна безпека власників і користувачів. 

Види правовідносин: між замовником веб-сайту і його розробником; між 



замовником веб-сайту і його працівником; між співавторами – розробниками 

сайту; між власником веб-сайту і реєстратором; між реєстратором та 

адміністратором доменного простору; між власником веб-сайту і хостинг-

провайдером; між власником веб-сайту і власниками веб-сторінок; між 

власником веб-сайту і авторами інформаційних матеріалів; між користувачами 

Інтернету і власником веб-сайту та авторами. Права та обов’язки сторін 

правовідносин у ІТ-середовищі. 
 

Тема 3. Комп’ютерна програма як об’єкт правової охорони 

Галузева приналежність комп’ютерних програм. Зовнішній вираз 

комп’ютерної програми. Комп’ютерна програма як об’єкт авторського права. 

Комп’ютерна програма як об’єкт винаходу. Визначення і правова регламентація 

інтернет-сайту. Види інтернет-сайтів. Класифікація комп’ютерних програм. 

Ознаки комп’ютерних програм. Системні та допоміжні (прикладні) комп’ютерні 

програми. Правова охорона комп’ютерних програм. Авторство/співавторство на 

комп’ютерну програму. Способи використання комп’ютерних програм. 

Реєстрація права інтелектуальної власності на комп’ютерну програму. Форми 

захисту інтелектуальної власності в ІТ-сфері.   
 

Тема 4. Електронні документи та електронний документообіг 

Державна політика з питань впровадження електронного документообігу. 

Поняття, ознаки та характеристики електронного документу. Співвідношення 

поняття «Документ» та «Електронний документ». Реквізити електронного 

документу. Електронний цифровий підпис. Особистий ключ. Відкритий ключ. 

Сертифікат відкритого ключа. Центр сертифікації ключів. Накладання, 

перевірка електронного цифрового підпису. Позначка часу на електронному 

документі. Електронний документообіг. Зберігання електронної документації.  
 

Тема 5. Правові аспекти використання ІТ-технологій, питання безпеки та 

захисту інформації 

Інформаційна безпека. Система органів влади, що відповідають за 

інформаційну безпеку та захист інформації. Захист інформації від вірусних атак. 

Ознаки зараження комп'ютера вірусом. Типи вірусів. Антивірусні програми. 

Види комп’ютерних злочинів. Причини поширення комп’ютерної злочинності. 

Засоби захисту інформації. Кіберзлочинність. Кібертероризм. 

 

 

 

 



6. Контроль навчальних досягнень 

6.1. Система оцінювання навчальних досягнень студентів 

для денної форми навчання 
 

 

 

№ 
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Вид діяльності студента 
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1 Відвідування лекцій 1 8 8 

2 Відвідування практичних занять 1 4 4 

3 Виконання завдань на практичному занятті 10 4 40 

4 Відвідування лабораторних занять 1 4 4 

5 Виконання завдань на лабораторному занятті 10 4 40 

6 Виконання завдань для самостійної роботи  5 1 5 

7 Виконання модульної роботи 25 4 100 

 Разом - - 201 

 Максимальна кількість балів: 201 

 Розрахунок коефіцієнта: 0,497 

 Підсумковий бал 100 
 

для заочної форми навчання 

 

 

 

№ 
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1 Відвідування лекцій 1 4 4 

2 Відвідування практичних занять 1 3 3 

3 Відвідування лабораторних занять 1 3 3 

4 Виконання завдань на практичному занятті 10 3 30 

5 Виконання завдань на лабораторному занятті 10 3 30 

6 Виконання завдань для самостійної роботи  5 1 5 

 Разом - - 75 

 Максимальна кількість балів: 75 

 Розрахунок коефіцієнта: 1,333 

 Підсумковий бал 100 



Критерії оцінювання навчальних досягнень студентів при виконанні 

практичних (лабораторних) занять  
 

Бал Критерій  

9-10 

Магістр володіє системними знаннями навчального матеріалу та ефективно 

їх застосовує для виконання практичних (лабораторних) завдань, 

передбачених навчальною програмою. Відповідь магістра повна, правильна, 

логічна, містить аналіз, систематизацію, узагальнення. Вміє самостійно 

знаходити і користуватися джерелами інформації, оцінювати отриману 

інформацію. Правильно і усвідомлено використовує всі види нормативно-

правової документації в межах навчальної дисципліни.  

7-8 

Магістр володіє основним матеріалом та застосовує його при виконанні 

практичних (лабораторних) завдань як у типових, так і дещо ускладнених 

умовах. Для визначення основних понять, аналізує, порівнює і систематизує 

інформацію. Його відповідь в цілому правильна, логічна і достатньо 

обґрунтована. Виконує практичні (лабораторні) завдання за типовим 

алгоритмом з консультацією викладача. Усвідомлено користується 

довідковою інформацією. При виконанні практичних (лабораторних) 

завдань припускається несуттєвих помилок, які може виправити. 

5-6 

Магістр без достатнього розуміння відтворює основний навчальний 

матеріал та виконує практичні (лабораторні) завдання з епізодичною 

допомогою викладача і з окремими помилками визначення основних понять. 

Може частково аналізувати навчальний матеріал, порівнювати і робити 

висновки. Користується окремими видами нормативної документації. При 

відповіді та виконанні практичних (лабораторних) завдань припускається 

помилок, може частково виправляти. 

3-4 

Магістр частково володіє навчальним матеріалом, не в змозі виконати 

практичні (лабораторні) завдання, допускаючи при цьому суттєві помилки. 

Правильно вирішив окремі тестові завдання. 

1-2 

Магістр за допомогою викладача відтворює на рівні розпізнавання окремі 

елементи (фрагменти) навчального матеріалу та виконує зі значними 

труднощами окремі елементи практичних (лабораторних) завдань. 

Припускається суттєвих помилок. 

 

 

 

 

6.2 Завдання для самостійної роботи та критерії оцінювання 

 

Питання, що виносяться на самостійне опрацювання 
 

1. Законодавче визначення домену чи доменного імені.  

2. Адміністрування адресного простору мережі Інтернет в Україні і світі.  



3. Діяльність світової Інтернет-корпорації з призначення доменних імен і 

номерів – (ІСАNN).  

4. Поняття і правове регулювання електронної комерції.  

5. Виникнення електронних грошей.  

6. Емітенти, користувачі і власники електронних грошей.  

7. Види електронних грошей.  

8. Електронні платіжні системи.  

9. Відмінність електронних грошей від кріптовалют. 

10. Договори, що використовуються в ІТ-сфері. 

11. Види порушень авторських і суміжних прав в Інтернеті 

12. Особливості та види реклами в інтернеті (медійна, банерна, контекстна, 

вірусна реклама).  

13. Просування, інтернет-розсилки, спам ті інші види інтернет-реклами. 

14. Право Європейського Союзу в ІТ-сфері 
 

 

Критерії оцінювання 
 

Бал Критерій  

5 

Магістр засвоїв теоретичний матеріал, який винесений на самостійну 

роботу, застосування для оформлення результатів самостійної роботи не 

тільки рекомендованої, а й додаткової літератури та творчого підходу; чітке 

володіння понятійним апаратом, теорією; вміння використовувати їх для 

виконання конкретних практичних завдань, розв'язання ситуацій. 

Оформлення результатів самостійної роботи повинно бути логічним та 

послідовним. 

3-4 

Магістр засвоїв теоретичний матеріал з відповідної теми, який винесений на 

самостійну роботу та наявне вміння орієнтуватися в ньому, усвідомлене 

застосування знань для розв'язання практичних задач. Оформлення 

виконаного завдання з самостійної роботи має бути послідовним. 

1-2 

Магістр не повністю засвоїв тему для самостійного опрацювання, не 

досконало володіє основними поняттями та положеннями навчальної 

дисципліни, невпевнено орієнтується в першоджерелах та в рекомендованій 

літературі, непереконливо відповідає, додаткові питання викликають 

невпевненість або відсутність знань. 

0 

Магістр не опанував навчальний матеріал з відповідної теми для 

самостійного опрацювання, не знає основних понять і термінів навчальної 

дисципліни, не орієнтується в першоджерелах та в рекомендованій 

літературі, відсутнє наукове або логічне мислення. 

 

 

 

 



6.3. Форми проведення модульного контролю та критерії оцінювання 
 

Виконання модульних контрольних робіт здійснюється в письмовому 

вигляді з використанням роздрукованих завдань або на платформі Moodle. 

Модульний контроль знань студентів здійснюється після завершення вивчення 

навчального матеріалу змістового модуля. 

 

Критерії оцінювання 
 

Бал Критерії 

24-25 

Магістр  вирішив всі  завдання  абсолютно  вірно  і  повно  дав  відповіді  

на  питання  як  теоретичного,  так  і   практичного  характеру.  Логічно  

і  послідовно  аргументував  і  виклав  свою  точку  зору. 

20-23 

Магістр  вирішив  завдання  з  1 помилкою, відповідь  на  питання  

містить  повне  розгорнуте,  правильне та обґрунтоване викладення 

матеріалу,  допущено  2-3   помилки   при   вирішенні   практичних  

завдань. 

15-19 

Магістр  правильно  і  повно  вирішив  більшість,  але  не  всі  завдання,  

відповідь  на  запитання  є  не  повністю аргументованою; допускає 

незначні неточності 

10-14 

Магістр правильно  вирішив  половину  завдань;  думка  викладена  з  

порушенням  логіки  подання  матеріалу. Магістр  правильно  вирішив  

ситуацію, проте не зовсім слушно аргументує її, або враховує не всі, а 

деякі умови ситуації. Вирішує декілька завдань  поверхнево. 

  5-9 
Магістр вирішив трохи менше половини завдань; може дати визначення  

юридичного поняття. Відповідь  на запитання дає  неповно і поверхнево. 

       0-4 Магістр  не  вирішив  більшість  завдань  або  вирішив  неправильно;  

відповіді  на  питання є  неповними;  неправильно  обґрунтовує  своє  

рішення. 

 

 

 

6.4. Форми проведення семестрового контролю та критерії оцінювання  
 

Навчальні досягнення студентів з дисципліни «ІТ-Право» оцінюються за 

модульно-рейтинговою системою, в основу якої покладено принцип поетапної 

звітності, обов’язковості модульного контролю, накопичувальної системи 

оцінювання рівня знань, умінь та навичок на практичних та лабораторних 

заняттях та під час виконання самостійної роботи, розширення кількості 

підсумкових балів до 100.  

Семестровий контроль знань студентів з навчальної дисципліни 

здійснюється у формі заліку. 

 

 

 



6.5. Шкала відповідності оцінок  
 

Рейтингова 

оцінка 

Оцінка за 

стобальною 

шкалою 

Значення оцінки 

А 90-100 

балів 

Відмінно – відмінний рівень знань (умінь) в межах 

обов’язкового матеріалу з можливими незначними 

недоліками 

В 82-89 

балів 

Дуже добре – достатньо високий рівень знань (умінь) в 

межах обов’язкового матеріалу без суттєвих (грубих) 

помилок 

С 75-81 

балів 

Добре – в цілому добрий рівень знань (умінь) з незначною 

кількістю помилок 

D 69-74 

балів 

Задовільно – посередній рівень знань (умінь) із значною 

кількістю недоліків, достатній для подальшого навчання або 

професійної діяльності 

E 60-68 

балів 

Достатньо – мінімально можливий допустимий рівень 

знань (умінь) 

FX 35-59 

балів 

Незадовільно з можливістю повторного складання – 

незадовільний рівень знань, з можливістю повторного 

перескладання за умови належного самостійного 

доопрацювання 

F 1-34 

балів 
Незадовільно з обов’язковим повторним вивченням 

курсу – досить низький рівень знань (умінь), що вимагає 

повторного вивчення дисципліни 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



7. Навчально-методична карта дисципліни 

для денної форми навчання 
Разом: 120 год., із них: лекції – 16 год., практичні заняття – 8 год.,   

лабораторні заняття – 8 год.  

Модульний контроль – 8 год. 

Самостійна робота – 80 год. 

 

 

 

 

для заочної форми навчання 
Разом: 120 год., із них: лекції – 8 год., практичні заняття – 6 год.,   

лабораторні заняття – 6 год.  

Самостійна робота – 100 год. 

 

 

Тиждень І ІІ ІІІ ІV V VІ VІІ VІІІ 
Лекції (бали) Л1 (1б) 

Л2 (1б) 
 

Л3 (1б) Л4 (1б) Л5 (1б) Л6 (1б) Л7 (1б) Л8 (1б) 
 

 

Практичні 

заняття 

(теми, бали) 

 Тема 2 
1-11 б 

 Тема 3 
1-11 б 

 

 Тема 4 
1-11 б 

 Тема 5 
1-11 б 

 

Лабораторні 

заняття 

(теми, бали) 

  Тема 2 
1-11 б 

 Тема 3 
1-11 б  

 Тема 4 
1-11 б  

Тема 5 
1-11 б  

Самостійна 

робота 

                                                    

(5 балів) 

Поточний 

контроль 

(вид, бали) 

   МКР 

0–25 

МКР 

0–25 

 МКР 

0–25 

МКР 

0–25 

Підсумковий 
контроль 

(вид, бали) 

Залік 
(100 балів) 

Тиждень І ІІ ІІІ ІV     
Лекції (бали) Л1  

(1 б) 

Л2 

(1 б) 

Л3 

(1 б) 

Л4 

(1 б) 

    

Практичні 

заняття 
(бали) 

 ПР 1 
1-11 б 

ПР 2 
1-11 б  

ПР 3 
1-11 б 

    

Лабораторні 

заняття 

(бали) 

 Лаб 1 
1-11 б 

Лаб  2 
1-11 б  

Лаб  3 
1-11 б 

    

Самостійна 

робота 

                                                    

(5 балів) 

Підсумковий 

контроль 

(вид, бали) 

Залік 

(100 балів) 
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